

Železniční muzeum ve Zlonicích dnes zahajuje již 16. sezonu

TOMÁŠ ČECH

Zlonice – Už tři roky sledují obyvatelé Zlonic stěhování, které není jen tak ledajaké. Z centra obce se do Lisovic převážejí nejrůznější železniční zařízení včetně celé úzkorozchodné dráhy s vozidly i velké třicetitonové parní lokomotivy.

Současné v bývalém venkovském sídle zakladatele klobuckého cukrovaru Kašpara Vopršala, které následně vlastnil jeho zet, expremiér Jan Malypetr, a kde nyní železniční muzeum sídlí, vyrůstají další a další výstavní prostory. A právě dnes se v rámci zahájení muzejní sezony představí nejnovější.

Historie a současnost muzea

Ve Zlonicích, kterým obdivovatel vlaků Antonín Dvořák zasvětil svou první symfonii, se nachází muzeum zaměřené na železniční dopravu v cukrovarech, cihelnách, lomech i dolech. „Jeho součástí jsou rozsáhlá expozice zabezpečovací techniky, provozní malodráha a ode dneška též expozice zaměřená na přepravu cestujících a zavazadel,“ popsal předseda občanského sdružení Klub železničního muzea Zlonice Tomáš Čech.

Muzeum bylo poprvé otevřeno 6. září 1997 a od té doby se značně rozrostlo. Před dvěma lety byla veřejnosti představena první expozice nově budovaného dopravního skanzenu v Lisovicích vzdálených od zlonického nádraží zhruba kilometr.

„Sbírkový fond je tvořen od počátku výhradně exponáty ve vlastnictví fyzických osob, které spojily své síly v občanském sdružení Klub železničního muzea Zlonice. Jeho úkolem je především nabídnout zachráněné předměty a vozidla nejširší veřejnosti,“ řekl Kladenskému deníku předseda Tomáš Čech.

Přestože většina finančních prostředků vzniká z vlastních zdrojů, jsou pro zdárný rozvoj nutné příjmy z reklam, darů a příspěvků z veřejných rozpočtů. Již tradičně na činnost spolku přispívají také Zlonice.

Největší náklady spojené s přemístěním exponátů byly spolufinancovány v loňském roce Středočeským krajem, bez jehož pomoci by dnes nemohli návštěvníci vidět unikátní sbírku šesti cukrovareckých lokomotiv, ani rodící se prostory osobního nádraží.



MAMINKY S DĚTMI jsou nejčastějšími návštěvníky železničního muzea. 3xFoto: archiv muzea

„Velký dík patří též všem brigádníkům, kteří přiložili ruku k dílu, aby pomohli členům malého sdružení k dosažení velkých plánů,“ zmínil Tomáš Čech.

Vstup do nové sezony

Unikátní příležitost představit novinky konce loňského roku i to, co se již podařilo doplnit letos, je právě dnešní zahájení šestnácté sezony muzea.

„Do Zlonic dorazí nostalgické motorové vlaky z Loun, Roudnice i Lužce nad Labem. K nim se přidá parní expres s rychlikovou krasavicí Šlechtičnou, který přijede po polední z Prahy,“ uvedl hlavní lákadla dne Tomáš Čech.

Speciální dopravní obsluha slavnostního dne doplní i staré autobusy z Peruce a Kladna, jež zároveň přímo v místě zajistí přepravu návštěvníků od nádraží do muzea.

Lisovický expres s unikátní Karosou LC 736.00, kterou bezplatně zapůjčilo sdružení Muzeum dopravní techniky, odjíždí z kladenského nádraží v 10.20 hodin a z muzea do Kladna v 15.50 hodin.

Přímo v muzejním areálu budou až do 15 hodin vedle nových expozic a renovovaných exponátů vystaveny též autoveterány. „Bude hrát živá



MUZEUM BYLO poprvé otevřeno v roce 1997.

hudba. K dispozici bude návštěvníkům také občerstvení.

Navíc lidé dnes mohou navštívit Památník Antonína Dvořáka, který je mimořádně otevřen,“ nalákal Čech.

Zlomový rok 2012

Letos budou přestěhovány poslední exponáty z původních prostor a vagonů, které se dosud nacházely v chátrajících budovách bývalé výtopyňské České dráhy.

„Ukončením tohoto jediného externího nájmu se otevrou nové možnosti jak uspořádat čas a energii věnovat návštěvníkům v nově rozšířené otevírací době,“ usmál se předseda.

Od června totiž mohou návštěvníci do muzea zavítat každý týden od soboty až do středy.

Klub má do budoucna velké plány. Mimo jiné mezi ně patří vybudování zázemí pro maminky a děti, které jsou nejčastějšími návštěvníky muzea.

„V jižní části postupně vyrostne park, kde si budou moci odpočinout a jejich ratolesti strávit zážitky z právě absolvované prohlídky. Věřím, že u nás nejen ony stráví příjemné chvíle volna,“ se předseda.



EXPONÁTY ŽELEZNIČNÍHO MUZEA VE ZLONICÍCH.